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دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که به گفته خود در حال ایجاد نظم جدید در 

خاورمیانه است تصمیم گرفت در اولین سفر رسمی‌اش در دور دوم ریاست‌جمهوری 

برخلاف سایر مقامات سیاسی غربی، خاورمیانه را مقصد خود قرار دهد؛ 

کاری که مشابه آن را نخستین بار سال 2017 انجام داده بود. وی در دوره دوم 

ریاست‌جمهوری‌اش بار‌ها تجارت را عاملی برای ایجاد صلح ذکر کرده است. 

ترامپ بار‌ها در سفر‌های خود به کشور‌های عربی جمله معروف »من می‌خواهم 

آمریکا پیروز شود« را به زبان آورده است، ولی در مقابل بار‌ها از کشور‌های حوزه 

خلیج فارس برای ایالات متحده درخواست کمک مالی کرده است. بررسی‌ها نشان 

می‌دهد طی 10 سال اخیر، امارات متحده عربی تعهد 1.4 تریلیون دلاری برای 

سرمایه‌گذاری در آمریکا را داده و از آن طرف طی 4 سال اخیر، عربستان سعودی 600 

میلیارد دلار در آمریکا سرمایه‌گذاری داشته است. در نهایت اما سی‌ان‌ان می‌گوید، 

در ماه مارس سال 2025 ترامپ از عربستان سعودی درخواست سرمایه‌گذاری ۱ 

تریلیون دلاری در ایالات متحده را داشت. رسانه‌های آمریکایی می‌گویند گرچه 

کشور‌های عربی حاشیه خلیج فارس با داشتن منابع گسترده نفتی و صندوق‌های 

ثروت ملی که مشتاق به انجام سرمایه‌گذاری‌اند، برای ترامپ از همسایگان آمریکایی 

مانند کانادا و مکزیک یا متحدان کهن مانند انگلستان جذاب‌ترند، اما دونالد ترامپ 

در این سفر انگیزه‌اش برای توسعه سرمایه‌گذاری خانوادگی‌اش را نیز کتمان نکرده 

است. CNN می‌گوید روابط تجاری خانواده ترامپ با خاورمیانه از زمان اولین 

دوره ریاست‌جمهوری ترامپ بیش از سه برابر شده است. 

با در نظر گرفتن سرمایه‌گذاری‌ها در سه کشور، هدایای دریافتی و سرمایه‌گذاری 

سرمایه‌داران سه کشور حاشیه خلیج فارس در ارز دیجیتال خانواده ترامپ، برآورد 

می‌شود دستاورد خانواده  ترامپ از این سفر تا 8 میلیارد دلار نیز برسد.

   جیب ترامپ یا چاه عمیق؟ 

در روز‌های اخیر، سفر ترامپ به خاورمیانه و کشور‌های حاشیه خلیج فارس 

انتقاد‌های زیادی از سوی رسانه‌های مخالف وی در آمریکا ایجاد کرده است. 

رسانه‌های آمریکایی می‌گویند ترامپ فارغ از اینکه موفق شود سرمایه‌گذاری 

تریلیون دلاری کشور‌های عربی حاشیه خلیج فارس را وارد آمریکا کند یا نه، از 

فرصت‌های تعارض منافع به نفع کسب و کار شخصی خود، خانواده و دوستانش 

نیز استفاده کرده است. شبکه تلویزیونی ان‌بی‌سی )NBC( می‌گوید یکی از 

شرکت‌های ترامپ که توسط دو پسر بزرگ‌تر او اداره می‌شود، به طور قابل توجهی 

حضورش را به وسیله پروژه‌های جدید در عربستان سعودی، قطر، امارات متحده 

عربی و عمان در خاورمیانه گسترش داده است. این پروژه‌ها شامل یک هتل و برج 

بین‌المللی ترامپ در دبی، یک استراحتگاه گلف در دوحه با همکاری بخش املاک 

صندوق ثروت ملی قطر، یک برج ترامپ در جده و یک هتل در حال ساخت در 

مسقط است. این پروژه‌ها با دار گلوبال، یک توسعه‌دهنده مرتبط با دولت عربستان 

همکاری دارند. مشخص نیست این پروژه‌ها چقدر طول می‌کشد تا به اتمام برسند. 

   سرمایه‌گذاری عربستان

از املاک ترامپ تا پروژه آقا داماد 
دونالد ترامپ در نخستین سفر رسمی خود در دور دوم ریاست‌جمهوری تصمیم 

گرفت مشابه سال 2017 به همراه اعضای خانواده خود به خاورمیانه بیاید و اولین 

مقصد او عربستان سعودی بود. روزنامه گاردین در گزارشی نوشته است؛ در سفر 

هفته اخیر، کسب‌وکار‌های خانوادگی ترامپ، در عربستان سعودی قرارداد‌های 

برندینگ برای دو پروژه املاک را امضا کرده است؛ ازجمله یک برج ترامپ در 

ریاض پایتخت عربستان و یک برج مسکونی 530 میلیون دلاری دیگر در شهر 

 یک ماه پس از انتخاب ترامپ 
ً
ساحلی جده. گفتنی است این قرارداد‌ها که تقریبا

به دوره دومش به صورت رسمی اعلام شد، به طور کلی نیازی به سرمایه‌گذاری 

مالی از سمت خود کسب‌وکار خانوادگی ترامپ برای ساخت این برج‌ها را ندارد، 

اما میلیون‌ها و شاید چندین میلیارد دلار حق امتیاز را به دست خواهند آورد. گفتنی 

است هدایت این پروژه‌ها توسط دار گلوبال، یکی از زیرمجموعه‌های دار الارکان، 

که یکی از بزرگ‌ترین توسعه‌دهندگان املاک در عربستان سعودی است، صورت 

می‌گیرد و یک شرکت خصوصی است، اما به قرارداد‌های دولتی عربستان و حمایت 

ولیعهد محمد بن سلمان وابسته است، این داستان زمانی جالب‌تر می‌شود که 

تکه‌های پازل را کنار هم قرار دهیم؛ از جمله اینکه ولیعهد عربستان در حال پیگیری 

یک برنامه توسعه‌ای به نام »چشم‌انداز ۲۰۳۰« است که هدف آن تنوع‌بخشی به 

اقتصاد عربستان جدا از نفت است. 

 افزون بر این، در سال‌های اخیر، ازجمله کسب‌وکار‌های خانوادگی مهم و سود‌آور 

ترامپ لیگ گلف LIV بوده است که به نقل از رسانه‌های آمریکایی تکیه‌گاه مهم 

برای شرکت‌های ترامپ بوده که تأمین مالی آن به وسیله صندوق ثروت ملی عربستان 

سعودی صورت می‌گیرد. به عقب‌تر که برگردیم پس از اعتراض حامیان ترامپ به 

کاپیتول ایالات متحده در ژانویه ۲۰۲۱، کسب‌وکار‌های متعلق به ترامپ تعدادی 

از قرارداد‌های املاک و حمایت مالی گلف را از دست دادند. اما در مقابل رهبران 

سعودی وفاداری خود را به دونالد ترامپ ثابت کرده و توافق کردند که باشگاه گلف 

حرفه‌ای LIV را در چندین میدان گلف او در ایالات متحده برپا کرده و میلیون‌ها 

دلار درآمد در حین عدم حضور او در دفتر ریاست‌جمهوری فراهم کنند. موضوع 

فقط به خود ترامپ ختم نمی‌شود، در سال‌های اخیر، صندوق ثروت ملی عربستان 

سعودی، به رهبری ولیعهد محمد بن سلمان، معروف به MBS حدود 2 میلیارد 

دلار در یک شرکت سهامی خصوصی که توسط جرد کوشنر، داماد ترامپ راه‌اندازی 

شده بود، سرمایه‌گذاری کرده است.

   از هدیۀ هواپیما تا پروژۀ 5.5 میلیارد دلاری در قطر 
آمارهای جهانی حکایت از آن دارد که آمریکا در سال ۲۰۲۴  مازاد تجاری ۲ میلیارد 

دلاری با قطر داشت و از سال ۲۰۰۳ تاکنون همواره تراز تجاری مثبت را با این کشور 

حفظ کرده است. مجموع تجارت دوجانبه در سال ۲۰۲۴ معادل 5.64 میلیارد 

دلار بوده که شامل 3.8 میلیارد دلار صادرات آمریکا و 1.8 میلیارد دلار واردات 

از قطر است. سرمایه‌گذاری جدید قطر در آمریکا در سال ۲۰۲۳ به 3.3 میلیارد 

دلار رسید که در حوزه‌های مختلف بوده اما این بار در نیمه ماه مه 2025 توافق 

تاریخی و نجومی این کشور حسابی خبرساز شده و صندوق سرمایه‌گذاری ملی 

قطر اعلام کرده قصد دارد طی ۱۰ سال آینده حدود ۵۰۰ میلیارد دلار در اقتصاد 

آمریکا سرمایه‌گذاری کند. 

روزنامه گاردین می‌نویسد: »در ماه گذشته حداقل ۲ میلیارد دلار به شرکت‌های 

ترامپ سرازیر شده. این سرمایه‌گذاری‌ها شامل املاک و مستغلات، یک ارز 

دیجیتال و یک باشگاه خصوصی است که قرار است با حق عضویت 500 هزار 

دلاری در واشنگتن افتتاح شود. یکی از پروژه‌های عظیم قطر که به نام »باشگاه 

و ویلاهای گلف بین‌المللی ترامپ« مشهور است، شامل یک میدان گلف ۱۸ 

حفره‌ای، یک باشگاه و ویلاهای ساحلی با برند ترامپ در حدود ۴۰ کیلومتری 

پایتخت قطر، دوحه خواهد بود. قطر متحد دیرینه ایالات متحده است و بزرگ‌ترین 

پایگاه نظامی ایالات متحده در خاورمیانه را در خود جای داده است. گفتنی است 

این یک قرارداد برندینگ دیگر برای کسب‌وکار خانوادگی ترامپ است که در آن 

هیچ پولی را سرمایه‌گذاری نخواهد کرد، اما میلیون‌ها دلار حق امتیاز و هزینه‌های 

مدیریت را پس از عملیاتی شدن استراحتگاه گلف به دست خواهد آورد. به نقل 

از گاردین، در طول دوره اول ریاست‌جمهوری‌ ترامپ، کسب‌وکارهای او که 7.8 

میلیارد دلار از ۲۰ دولت خارجی دریافت کردند، برآورد می‌شود در سال‌های 

پیش رو به بیش از 13.6 میلیارد دلار دست یابند؛ چراکه کسب‌وکار خانوادگی او 

که توسط دو پسرش اداره می‌شود، در حال گسترش توافقات بیشتری با کشورهای 

عربی حاشیه خلیج فارس است. 

در پایان سفر ترامپ به کشورهای عربی، خبر هدیه امیر به دونالد ترامپ حسابی 

جنجال به پا کرد. امیر قطر در پایان این سفر، یک فروند هواپیمای بوئینگ 8-747 

لوکس به ارزش تقریبی 400 میلیون دلار را به دونالد ترامپ اهدا کرد. این جت 

شخصی قرار است تا زمان تحویل نسل تازه هواپیماهای ریاست‌جمهوری آمریکا 

توسط بوئینگ، به‌عنوان »ایرفورس وان« هواپیمای ریاست‌جمهوری آمریکا مورد 

استفاده قرار گیرد و پس از پایان دوره ریاست‌جمهوری ترامپ، به بنیاد کتابخانه 

ریاست‌جمهوری او منتقل شود. این اقدام با واکنش‌های گسترده‌ای در داخل و 

خارج از ایالات متحده مواجه شده است. منتقدان، ازجمله برخی از اعضای حزب 

جمهوری‌خواه، این هدیه را به‌عنوان نقض بند امتیازات خارجی در قانون اساسی 

ایالات متحده می‌دانند که دریافت هدایا از دولت‌های خارجی بدون تأیید کنگره 

را ممنوع می‌کند. چندی پیش خبرگزاری رویترز در این خصوص نوشت: »یک 

منبع آگاه به این خبرگزاری گفت قطر قراردادی را برای ساخت اولین پروژه املاک 

و مستغلات با برند ترامپ در این کشور دارد که زمین گلف بین‌المللی ترامپ و 

ویلاهای ترامپ بخشی از طرح توسعه ساحلی سیمایسما با فاصله ۴۰ دقیقه‌ای در 

شمال دوحه، پایتخت قطر قرار دارد. رویترز می‌نویسد پروژه 5.5 میلیارد دلاری 

سیمایسما به رهبری قطری دیار، به عنوان یک منطقه تفریحی عظیم به طول ۷ 

کیلومتر طراحی شده که توسط یک زمین گلف ۱۸ واحدی و یک پارک موضوعی 

»سرزمین افسانه‌ها« احاطه شده است.«

   امارات؛ از ارز دیجیتال ترامپ تا برج‌های افسانه‌ای
در امارات تا به امروز مدیران کسب‌و‌کار ترامپ، باشگاه گلف بین‌المللی او در 

دبی را که در سال ۲۰۱۷ در طول دوره اول ریاست‌جمهوری او افتتاح شد، اداره 

می‌کنند. این پروژه بخشی از یک همکاری طولانی‌مدت بین ترامپ و حسین 

سجوانی، یک میلیاردر اماراتی و بنیان‌گذار شرکت داماک پراپرتیز، یک توسعه‌دهنده 

مستقر در دبی است. داماک نیز قرار است طی سال‌های آینده یک باشگاه گلف 

دیگر با برند ترامپ در دبی بسازد. افزون بر این، پروژه‌های دیگری ازجمله یک 

هتل و برج بین‌المللی ترامپ به ارزش یک میلیارد دلار و ۸۰ طبقه توسط دار 

گلوبال عربستانی در دبی در حال اجراست. گفتنی است یک هفته پیش از سفر 

ترامپ و خانواده به کشورهای عربی، پسرش اریک در یک مرکز همایش‌ بزرگ در 

دبی درباره برنامه‌های سازمان ترامپ برای ساخت یک هتل و برج مسکونی ۸۰ 

طبقه صحبت کرد و نوید ساخت یک »نماد باورنکردنی« یا »تعریف جدیدی 

از تجمل« و بلندترین استخر بی‌نهایت جهان با چشم‌انداز رو به برج خلیفه به 

ارزش 20 میلیون دلار را داد. 

روز چهارشنبه، ترامپ در هواپیمای ایر فورس وان به خبرنگاران گفت نمی‌داند 

چگونه یک شرکت تحت حمایت امارات با کوین دیجیتال شرکت خانوادگی 

ترامپ به مبلغ ۲ میلیارد دلار معامله کرده است. گفته می‌شود شرکت‌های منطقه 

همچنین به شرکت ارز دیجیتال ترامپ، World Liberty Financial، رونق 

بخشیده‌اند. DWF Labs مستقر در امارات متحده عربی در ماه آوریل از خرید ۲۵ 

میلیون دلار توکن از این شرکت خبر داد. طبق اعلامیه‌ای از زک ویتکوف، یکی از 

بنیانگذاران World Liberty، که پدرش فرستاده ویژه ترامپ به خاورمیانه است، 

MGX، یک شرکت سرمایه‌گذاری تحت حمایت امارات، موافقت کرده که از ارز 

دیجیتال راه‌اندازی شده توسط این شرکت برای سرمایه‌گذاری ۲ میلیارد دلاری 

در صرافی ارز دیجیتال بایننس استفاده کند. رئیس MGX معاون حاکم ابوظبی 

و مشاور امنیت ملی امارات متحده عربی است. لازم به ذکر است ورلد لیبرتی 

فایننشال )World Liberty Financial( یا به اختصار WLFi یک پروتکل مالی 

 )Donald Trump( غیرمتمرکز مبتنی بر اتریوم است که از سوی دونالد ترامپ

و خانواده‌اش پشتیبانی می‌شود. منتقدان می‌گویند این شرکت منافعی را برای ارز 

دیجیتال خانواده ترامپ که مدیریت آن بر عهده اریک و دونالد ترامپ جونیور 

است و 60 درصد از سهام آن را دارند، ایجاد کرده و پیش‌بینی می‌شود سالانه 

ده‌ها میلیون دلار از این سرمایه‌گذاری درآمد داشته باشند. به اعتقاد آنها این امر 

 از هر دلار سرمایه‌گذاری 
ً
به منافع همسو با خانواده ترامپ اجازه می‌دهد تا اساسا

شده سهمی را برای خود بردارند. 

طی چند روز اخیر شرکت‌های سیمانی با انتشار یا افشای اطلاعیه‌ای در سامانه 

کدال نسبت به آثار و تبعات برقراری محدودیت برق شفاف‌سازی کردند. هرچند 

این فرایند یک رویه قانونی به شمار می‌رود و ضروری است شرکت‌ها اطلاعات 

مهم و تأثیرگذار بر فرایند تولید را به اطلاع سهام‌داران برسانند، اما با انتشار این 

 در شبکه‌های 
ً
اطلاعیه‌ها یک جنجال رسانه‌ای تمام‌عیار )شبه‌پروژه( نیز عمدتا

اجتماعی شکل گرفت که ترکش‌های آن خیلی زود به بازار هم رسیده است، 

به‌طوری‌که با انتشار این اخبار قیمت سیمان در بازار به‌شدت ملهتب شده و ارقام 

نجومی از سوی فروشندگان اعلام می‌شود. پرواضح است در شرایط فعلی اقتصاد 

ایران که با ناترازی‌های ساختاری و چالش‌های مزمن مواجه بوده نمی‌توان انتظار 

داشت ناترازی انباشته‌شده 8 تا 10 سال اخیر در مدت‌زمانی کوتاه حل شود، اما 

به نظر می‌رسد علاوه بر اینکه مجموعه دولت باید در موضوع مدیریت عرضه و 

مصرف برق چابکی از خود نشان دهد، ضروری است واکنش‌های هیجانی و 

رسانه‌ای پیرامون قطعی برق نیز مدیریت شود؛ چراکه این واکنش‌های هیجانی 

بیش از آنکه کمکی به حل مسئله کند، فضای روانی جامعه را ملتهب خواهد 

کرد که یکی از آثار آن در موضوع سیمان با جهش عجیب‌وغریب قیمت‌ها در 

روز‌های اخیر رخ داد. 

   کاهش 2 درصدی تولید سیمان در سال 1403 

بدون تردید افشای اطلاعات مطابق با قوانین بورس امری ضروری و قانونی است 

اما زمانی که این افشاگری‌ها به شکل غیرشفاف و همراه با تحلیل‌های هیجانی 

منتشر می‌شوند، نه‌تنها شفاف‌سازی صورت نمی‌گیرد، بلکه اعتماد عمومی به بازار 

تضعیف می‌شود. انتشار خبر‌هایی مبنی بر کاهش تولید سیمان و در کنار آن رشد 

صعودی قیمت‌ها به فضای نااطمینانی و گمانه‌زنی‌های نادرست دامن می‌زند. 

اینکه امسال سال سختی برای بخش صنعت بوده، موضوع قابل انکاری نیست 

اما در شرایط ناترازی چشمگیر تولید آن‌طور که فعالان صنعت سیمان می‌گویند 

 علی‌اکبر الوندیان، دبیر انجمن صنفی 
ً
در سال 1403 کاهش نیافته است. اخیرا

کارفرمایان صنعت سیمان در گفت‌وگو با رسانه‌ها گفت: »در چالش ناترازی انرژی 

ما کاهش تولید را تجربه می‌کنیم.« وی ادامه داد: »در ۱۴۰۳ تولید سیمان نسبت 

به ۱۴۰۲ کاهش ۴ میلیون تنی را تجربه کرده است. اما براساس داده‌های وزارت 

صمت نیز میزان تولید سیمان در کشور در 11 ماهه نخست سال 1402 حدود 

65.5 میلیون تن اعلام شده که این عدد در بازه زمانی مورد بحث در سال 1403 

به 64.5 میلیون تن رسیده است.« لازم به یادآوری است که در سال گذشته با 

وجود قطعی‌های گسترده برق، تولید سیمان کمتر از 2 درصد کاهش یافته است. 

   نوسان عجیب: قیمت هر کیسه

از 140 تا 320 هزار تومان! 
افزایش قیمت سیمان در روز‌های اخیر و افشای اطلاعات از سوی شرکت‌ها 

درخصوص قطعی برق در فضای رسانه‌ای و فضای مجازی کشور موجی از 

نگرانی‌ها را در میان فعالان بازار و مردم ایجاد کرده است. انتشار گسترده قیمت‌هایی 

متفاوت و گاه عجیب برای هر کیسه سیمان نشان می‌دهد بازار به‌شدت از جنجال 

رسانه‌ای تأثیر گرفته و دچار نوسان شده است. برای مثال درحالی‌که قیمت عمده 

هر کیسه سیمان تیپ ۲ تهران را شرکت‌های توزیع‌کننده بین 140 تا 150 هزار 

تومان اعلام می‌کنند، اما گزارش‌هایی از فروش همان محصول تا ۳۲۰ هزار تومان 

نیز منتشر شده است. حتی مواردی دیده شده که سیمان در بازار خرده‌فروشی تا 

۲۷۰ هزار تومان هم قیمت‌گذاری شده است. این اختلاف فاحش در قیمت‌ها 

نه‌تنها به آشفتگی بازار دامن‌ زده بلکه امکان برنامه‌ریزی را از مصرف‌کنندگان، 

سازندگان و پیمانکاران سلب کرده است. 

درنهایت اینکه صنعت سیمان یکی از ارکان اصلی توسعه و ساخت‌وساز در کشور 

بوده و هرگونه اختلال در زنجیره تأمین آن، اثرات دومینوواری بر بخش‌های دیگر 

اقتصادی خواهد داشت. از این رو انتظار می‌رود که دستگاه‌های نظارتی، رسانه‌ها، 

فعالان اقتصادی و تصمیم‌گیران دولتی با نگاهی واقع‌گرایانه و مسئولانه از تحریک 

بازار پرهیز کرده و زمینه را برای ثبات نسبی در این بخش حیاتی فراهم کنند. افشای 

اطلاعات اگر با شفافیت، دقت و به‌دور از هیجان صورت گیرد می‌تواند به بهبود 

شرایط کمک کند؛ اما زمانی که این فرایند به ابزاری برای تشویش اذهان تبدیل 

شود نه‌تنها صنعت بلکه کل اقتصاد کشور را تحت‌تأثیر قرار خواهد داد. 

   افزایش 130 تا 150 درصدی قیمت در یک سال 
در مقایسه قیمت سیمان بین اردیبهشت 1404 و اردیبهشت 1403 شاهد 

افزایش‌های چشمگیری در قیمت‌ها هستیم. قیمت اکثر انواع سیمان نسبت به 

سال گذشته افزایش زیادی داشته است؛ به‌طوری که برخی محصولات حدود 

130درصد تا 150درصد افزایش قیمت را تجربه کرده‌اند. برای مثال قیمت سیمان 

ساوه 50 کیلویی )تیپ 2( طی یک سال اخیر 146 درصد، سیمان پاکتی فارس 

133 درصد، سیمان پاکتی آبیک )تیپ 2( 118 درصد و این میزان برای سیمان 

پاکتی آباده و سیمان خاکستری 50 کیلویی نی‌ریز به ترتیب 115 و 102 درصد بوده 

است. این جهش‌ها ممکن است به دلیل نوسانات اقتصادی، افزایش هزینه‌های 

تولید و یا مشکلات در تأمین عرضه باشد. در عین حال، برخی سیمان‌ها مانند 

سیمان سفید 40 کیلویی لار و سیمان پاکتی فیروزآباد تغییرات کمتری داشته‌اند. 

   رشد قیمت 15 برابری سیمان از سال 1397 تا 1403 
افزایش قیمت سیمان البته مسئله‌ای تازه نیست. بررسی روند قیمت‌ها از سال ۱۳۹۷ 

تاکنون نشان می‌دهد که قیمت عمده سیمان در این مدت از میانگین قیمت 170 

هزار تومان به ازای هر تن در سال 97 به بیش از 2 میلیون و 600 هزار تومان در 

سال 1404 افزایش یافته است. این اعداد حاکی است که در همین بازه زمانی 

7 ساله، نرخ سیمان حدود ۱۵ برابر افزایش قیمت داشته، درحالی‌که قیمت دلار 

در همین بازه، با رشد 6.4 برابری مواجه بوده است. اگر در نظر بگیریم که نرخ 

ارز به صورت مصنوعی و با دخالت دولت کنترل می‌شود باز هم این افزایش ۱۵ 

برابری قیمت سیمان را نمی‌توان تنها به تورم عمومی یا نرخ دلار نسبت داد. یکی 

از مهم‌ترین نکاتی که باید به آن توجه داشت، تفاوت فاحش میان قیمت عمده و 

خرده‌فروشی است. گزارش‌هایی از وجود اختلاف ۱۰۰ هزار تومانی بین قیمت 

عمده و قیمت خرده در بازار منتشر شده است. چنین فاصله‌ای در یک کالای 

صنعتی پایه حاکی از نبود نظارت دقیق بر بازار و وجود واسطه‌گری‌های گسترده 

است. این شرایط زمینه‌ساز سفته‌بازی در بازار سیمان شده و انگیزه سودجویی 

در کوتاه‌مدت را افزایش داده است. 
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